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S K U P Š T I N I   C R N E   G O R E 

         P O D G O R I C A 

Na osnovu člana 21 u vezi sa članom 7 tačka 3 Zakona o parlamentarnom nadzoru u 

oblasti bezbjednosti i odbrane („Službeni list Crne Gore“, br. 80/10), Odbor za bezbjednost i 

odbranu sa nastavka 26. sjednice održanog 17. septembra 2014. godine, nakon sprovedene 

rasprave   p o d n o s i 

 

I Z V J E Š T A J 

o razmatranju  

IZVJEŠTAJA O RADU MINISTARSTVA UNUTRAŠNJIH POSLOVA 

 ZA 2013. GODINU 

 

Odbor je, uz prisustvo ministra unutrašnjih poslova i direktora Uprave policije, upoznat 

sa realizovanim aktivnostima u cilju obezbjeđenja uspješnog nastavka reformskih procesa u 

ovom sektoru, kao i sa izvještajem o stanju bezbjednosti i ostvarenim rezultatima po svim 

linijama rada Uprave policije.  

Posebna pažnja tokom rasprave bila je posvećena ocjeni postignutih rezultata u svijetlu 

procesa evropskih i evroatlantskih integracija, kao i stepenu realizacije zaključaka Odbora sa 

sjednica održanih u prethodnoj godini, na kojima su tretirana pitanja iz nadležnosti Ministarstva 

unutrašnjih poslova.  

Saglasno iznijetom, akcenat je stavljen na preduzete mjere i radnje u oblasti borbe protiv 

organizovanog kriminala i korupcije, saradnje na unutrašnjem i međunarodnom planu, 

sprečavanja zloupotreba i krijumčarenja opojnih droga, suzbijanja privrednog kriminaliteta, 

krivičnih djela protiv imovine, problema maloljetničke delikvencije, stanja javnog reda i mira, 

bezbjednosti saobraćaja i graničnoj bezbjednosti, kao i na ukupnom planu sprečavanja i 

otkrivanja krivičnih djela i njihovih izvršilaca.  

Pored navedenog, tokom rasprave je bilo riječi i o postignutim rezultatima u oblasti 

unutrašnje kontrole rada policije, poštovanju ljudskih prava i Etičkog kodeksa, konstatovanim 



propustima i nezakonitostima u postupanju policijskih službenika, te preduzetim mjerama i 

radnjama na prevenciji i njihovom otklanjanju.  

Članovi Odbora su upoznati i sa realizovanim aktivnostima na pripremi, osposobljavanju 

i upućivanju policijskih službenika u mirovne misije Ujedinjenih nacija, NATO i Evropske unije. 

U kontekstu raspolaganja opredijeljenim finansijama, konstatovano je da su u 

izvještajnom periodu ostvarene značajne uštede kroz centralizaciju i objedinjavanje poslova, te 

racionalno trošenje sredstava. 

Odbor je izrazio podršku nastavku rada na unapređenju i harmonizaciji normativnog 

okvira sa pravnom tekovinom Evropske unije, visokim međunarodnim standardima i praksom, te 

sprovođenju aktivnosti predviđenih Godišnjim nacionalnim programom. Odbor je, takođe, 

pozdravio izradu Procjene opasnosti od teškog i organizovanog kriminala u Crnoj Gori 

(SOCTA), koja predstavlja osnov za planiranje i preduzimanje mjera u borbi protiv teškog i 

organizovanog kriminala u narednom periodu.   

Članovi Odbora su, tokom diskusije, ocijenili važnim pravovremenu i efikasnu 

implementaciju Strategije za kontrolu i smanjenje malog i lakog oružja i municije za period 

2013-2018. godine, uvažavajući značaj datog pitanja na domaćem i međunarodnom planu, kao i 

drugih strateških, planskih i analitičkih dokumenta u nadležnosti Ministarstva unutrašnjih 

poslova. 

Odbor je konstatovao da je u posmatranom periodu unaprijeđena saradnja u svim 

segmentima sa policijama regiona i drugih država, kao i sa međunarodnim organizacijama i 

bezbjednosnim agencijama. S tim u vezi, posebno važnim je ocijenjeno sprovođenje zajedničkih 

istraga u složenim predmetima organizovanog kriminala, potpisivanje sporazuma o saradnji, kao 

i realizacija zajedničkih projekata u cilju postizanja konkretnih rezultata, te veće efikasnosti u 

radu i pružanju doprinosa ukupnoj bezbjednosti u regionu. 

U diskusiji je ukazano da je stanje bezbjednosti u 2013. godini u odnosu na prethodni 

izvještajni period karakterisalo smanjenje broja smrtno stradalih lica, saobraćajnih nezgoda i 

narušavanje javnog reda i mira u većem obimu, kao i bezbjednosnih događaja, te da je povećana 

stopa kriminala, broj prekršaja javnog reda i mira, kao i lica spriječenih u ilegalnom prelasku 

državne granice.  

   Odbor je pozitivnim ocijenio poboljšanje sistema graničnih kontrola u protekloj godini, 

kao i činjenicu da je elektronskim nadzorom plave granice značajno poboljšana bezbjednost i 

sigurnost u crnogorskom akvatoriju i priobalju, te obezbijeđena efikasna kontrola i nadzor 

granice. S tim u vezi, iskazana je podrška sprovođenju aktivnosti na planu suzbijanja i 

sprečavanja ilegalnih migracija, prekograničnog kriminala, unapređenja saradnje sa graničnim 

policijama susjednih država, kao i postupanju u cilju poboljšanja ukupnog stanja bezbjednosti na 

granici. 



 U raspravi je potvrđena i važna uloga Forenzičkog centra za poboljšanje ukupnih 

rezultata rada Uprave policije kroz identifikaciju uzoraka, obezbjeđenje dokaza, rasvjetljavanje 

krivičnih djela, identifikovanje i procesuiranje njihovih počinilaca, čemu je doprinijelo i 

uvođenje međunarodnih standarda u proces rada tokom izvještajnog perioda. 

 Članovi Odbora su konstatovali da su preduzete mjere i radnje saobraćajne policije 

značajno uticale na smanjenje broja saobraćajnih nezgoda. S tim u vezi, ukazano je da je 

zadovoljavajuće stanje ostvareno vanrednim angažovanjem saobraćajne policije i pored 

limitirajućih faktora koji su otežavali njeno djelovanje, prije svega, neadekvatne opremljenosti, 

na šta je Odbor više puta ukazivao kroz zaključke i diskusiju na sjednicama na kojima je tretiran 

rad Ministarstva unutrašnjih poslova u protekloj godini.  

Nakon sprovedene rasprave Odbor je, uz konstataciju da su aktivnosti Ministarstva 

unutrašnjih poslova u posmatranom periodu bile usmjerene na izvršavanje normativnih aktivosti 

u pravcu staranja o primjeni zakona, programskih aktivnosti i izvršavanju obaveza predviđenih 

aktima Vlade, većinom glasova prihvatio Izvještaj o radu Ministarstva unutrašnjih poslova za 

2013. godinu sa sljedećim 

Z A K LJ U Č C I M A: 

 

1. Odbor apostrofira važnost sprovođenja aktivnosti Ministarstva na realizaciji i  izvršavanju 

obaveza iz akcionih planova za pregovaračka poglavlja 23- Pravosuđe i temeljna prava i 24 

-Pravda, sloboda i bezbjednost, čiji je nosilac Ministarstvo unutrašnjih poslova, te 

sprovođenja aktivnosti predviđenih Godišnjim nacionalnim programom, u svijetlu procesa 

evropskih i evroatlantskih integracija. 

 

2. Imajući u vidu povećanje broja razbojništava i krivičnih djela podmetanjem eksplozivnih 

naprava i požarima, a posebno napada na novinare i imovinu medija, Odbor insistira na 

nastavku preduzimanja potrebnih mjera i radnji na rasvjetljavanju ovih krivičnih djela, te 

preventivnom djelovanju u ovoj oblasti.  

 

3. Odbor podsjeća na Zaključak br. 4 usvojen na osmoj sjednici Odbora, održanoj 10. maja 

2013. godine i potencira nastavak aktivnosti u cilju rasvjetljavanja krivičnih djela ubistava 

izvršenih u prethodnom periodu, koje imaju za cilj unapređenje efikasnosti ovog segmenta 

sistema bezbjednosti.  

 

4. Cijeneći važnost sprečavanja i otkrivanja koruptivnih krivičnih djela, kao i djela privrednog 

kriminaliteta, Odbor insistira na intenziviranju aktivnosti na ovom planu i posebno važnim 

cijeni unapređenje efikasnosti na planu inciranja i sprovođenja finansijskih istraga. Odbor 

smatra važnim formiranje posebne jedinice za finansijske istrage sa ciljem kontinuiranog i 

efektivnog praćenja predmetne oblasti.  



5. Imajući u vidu značajno učešće maloljetnika u vršenju krivičnih djela, Odbor izražava 

zabrinutost i ponovno ukazuje na važnost preduzimanja preventivnih mjera i radnji u cilju 

sprečavanja i suzbijanja kriminaliteta, prekršaja i drugih nezakonitih ponašanja u ovom 

segmentu, saglasno Zaključku br. 5 sa osme sjednice, održane 10. maja 2013. godine. 

 

6. Imajući u vidu značaj zakonitog postupanja službenika policije za ostvarivanje rezultata i 

unapređenje ukupnog rada u ovom sektoru, Odbor cijeni važnim preduzimanje potrebnih 

aktivnosti na jačanju kapaciteta Odjeljenja za unutrašnju kontrolu rada policije. 

 

7. Odbor smatra da je neophodno da se posveti puna pažnja krivičnom djelu zelenaštvo, kako 

bi se radilo na efikasnijem suzbijanju ovih pojava, kao i posljedica koje one nose. 

 

Poslanici Snežana Jonica i Velizar Kaluđerović podržali su zaključke 2, 3, 4, 5, 6 i 7.  

 

Poslanik Predrag Bulatović podržao je zaključke 4 i 7, dok je u pogledu zaključaka 1, 2, 3, 5 i 

6 glasao protiv uz konstataciju da su isti koncipirani na način da sugerišu da su Ministarstvo 

unutrašnjih poslova i Uprava policije radili kvalitetno, sa čim nije saglasan. 

Za izvjestioca na sjednici Skupštine određen je Mevludin Nuhodžić, predsjednik Odbora. 

 

                     PREDSJEDNIK ODBORA 

               Mevludin Nuhodžić, s.r. 

 

 


